

СТРОИТЕЛЬСТВО

Проиндексированная уверенность

Первая десятка лидеров по вводу жилья (за январь-август 2012 года)



Строителям надо удвоить ввод жилья, чтобы до конца года выйти на запланированный уровень

Росстат обследовал деловую активность строительных организаций страны и выяснил, что Башкирия находится в группе из 13 регионов...

Ильдар АХИЯРОВ

— Не последнюю роль в этом играет то, что из бюджета республики по адресной инвестиционной программе...

По его мнению, общеэкономическая ситуация в отрасли сложилась неплохая: с учетом коррекции на инфляцию — пятипроцентный прирост.

Общий ввод жилья в эксплуатацию по республике за восемь месяцев года составил 1,157 млн кв. метров — рост на 11 процентов к тому же периоду прошлого года.

— Однако обеспеченность жильем в расчете на одного жителя по-прежнему находится

ниже среднероссийского — 22 «квадрата», — говорит Халит Махмудов.

Справка

Города увеличили объемы жилищного строительства всего лишь на 3,3 процента — 430,7 тыс. кв. метров за восемь месяцев. Исключение — Сибай и Кумертау, увеличившие объемы в 1,3 раза и 1,27 раза, соответственно.

НОВОСЕЛЬЯ

Почтовое отделение выбралось из барака

Новое отделение почтовой связи открывается сегодня в селе Чесноковка. Как сообщил руководитель пресс-службы республиканского УФПС Борис Случкий, это первое отделение за 20 с лишним лет, которое Почта России построила самостоятельно на территории Уфимского почтамта.

По его словам, инвестиции в строительство составили 9,5 млн рублей.

Пресс-служба почтового ведомства отмечает, что ранее отделение размещалось в бараке и занимало комнату в десять квадратных метров. Теперь же площадь обновленного помещения — 160 квадратных метров.

Булат ГАЛИЕВ.

Марафон без победителей

1-я стр.

Есть вопросы и по санаторно-курортному обеспечению. Те санатории, в которых можно получить специализированное лечение, не принимают участия в конкурсах, а потому и семьи, где растет ребенок-инвалид, не могут приобрести их путевки по льготным ценам.

— Все эти вопросы в ближайшее время будут рассмотрены, по каждому из них примем решение, — подчеркнул Рустэм Хамитов.

Он побывал в новом 24-квартирном жилом доме по улице Чапаева, в котором ключи от собственного жилья получили 12 детей-сирот.

— Безусловно, стать обладателем квартиры — большая радость, — отметил Рустэм Хамитов. — Многие из вас ждали этого момента несколько лет. Наконец-то проблема, связанная с обеспечением жильем нуждающихся, сдвинулась с «мертвой точки».

По словам одного из новоселов, Дари Харисовой, в очереди на получение социального жилья она стояла восемь лет. Все это время жила с бабушкой и множеством родственников.

По социальной ипотеке квартиры в этом доме также смогли приобрести молодые семьи и учителя. При том, что цена одного квадратного

метра в Октябрьском сегодня достигает 36 тысяч рублей, здесь квартиры реализуются по фиксированной стоимости — 24,2 тысячи рублей.

Новый дом стал первой ласточкой в деле строительства социального жилья: в ближайшее время в Октябрьском будет сдан второй социальный дом — на улице Садовой, 162, где новоселье справят уже 39 семей.

Президент Башкортостана также побывал в одном из дворов, где в рамках республиканской программы был отремонтирован внутривартовый проезд, благоустроена территория.

Он посетил и новый детский сад № 5 «Пчелка» на 220 мест, расположенный в 34-м микрорайоне города. В дошкольном учреждении есть музыкальный и физкультурный залы, компьютерный класс, изостудия и театральная студия.

Алексей ШИЛЬНИКОВ.

г. Октябрьский.

Не пей за рулём. Денег не будет

1-я стр.

Мой собеседник считает, что такое поведение во многом объясняется наличием страхового полиса. По большому счету, это снимает с водителя львиную долю проблем и ответственности.

Еще одним фактором, играющим на руку автотараршителям, по его мнению, является недостаточное жесткое наказание за несоблюдение ПДД. Поэтому высокий штраф за вождение в нетрезвом виде он одобряет. Кстати, это же мнение единодушно разделяли все, кто находился в автомастерской на момент нашего разговора.

Сразу оговоримся, что жесткие меры водителям единократно одобряют только в отношении нетрезвых водителей. Что же касается увеличения штрафов за превышение скорости, то с подобным решением согласились не все. Как считает автомеханик Алексей Мичков, «здесь надо разбираться с каждым конкретным случаем».

Грядущие нововведения побуждают скептиков говорить и о неизбежной волне коррупции. По их мнению, крупные штрафы непременно побудят сотрудников ГИБДД к мздоимству. Но простой брат-шофер с такой трактовкой не согласен. «Сейчас дать инспектору «на лапу» довольно сложно, — делится своими соображениями Фарит Шакиров. — На улицах повсюду видеонаблюдение, а автомобили ГИБДД оснащены камерами и регистраторами. Они в равной мере опасны как для водителя, так и для автоинспектора.

В общем, можно сказать, что к предстоящим нововведениям опрошенные нами люди относятся положительно. Споры вызывают лишь возможность регионов определять размер штрафа за вождение в нетрезвом виде. «Допустим, у нас в республике пьяных шоферов начнут штрафовать на 300 тысяч, а в соседнем Челябинске — на 250 тысяч. — Возмущаются мои собеседники. — Где же справедливость? Штраф должен быть один для всех регионов. Независимо от уровня доходов».



Андрей Левашов: «Машины бьют — часто и серьезно».

наказания за вождение автомобиля в нетрезвом виде. Это, безусловно, пойдет на пользу в части самодисциплины водителей. «За чью-то прерванную жизнь или подорванное здоровье пьяный водитель должен нести ответственность по всей строгости закона, вплоть до лишения водительских прав до конца жизни», — считает он.

Водитель Ахтам Мустафин из Баймака считает, что при повторном нарушении за пьяную езду необходимо нести уголовную ответственность, а за лихачество на дорогах — увеличить сумму штрафа. «Даже в нашем маленьком и, казалось бы, спокойном Баймаке количество машин заметно увеличилось, лихачей, соответственно, тоже, особенно среди молодых и владельцев иномарок», — рассказывает водитель с 17-летним стажем.

Дим Кульмухаметов из села Тазларово Зианчуринского района будет только рад, если примут закон об ужесточении наказания пьяных водителей: хоть какое-то спокойствие появится за чертой. Сам он не пьет вообще и не понимает людей, которые умудряются в состоя-

нии опьянения садиться за руль.

— Только с начала этого года мы задержали 166 водителей в нетрезвом состоянии. Это на 10 водителей больше, чем за 9 месяцев прошлого года, — рассказывает о. начальника Куяргазинского ОГИБДД Азамат Амангулов. — Что касается ужесточения наказания за вождение в нетрезвом состоянии, мы недавно совещались по этому поводу с коллегами. И пришли к выводу: увеличение штрафов — малоэффективная мера из-за низкой платежеспособности населения. Штрафом в сто тысяч рублей нашего человека не напугать, когда он знает, что не в состоянии его выплатить.

Рима КУТЛУГАЛЯМОВА, Зульфия САФИНА, Сергей ЗДОРОВЦОВ, Надда ПУХАРЕВА, Гузель ИХАНИЕВА, Леонид ПИХОМОВ.

КОММЕНТАРИИ



Председатель Госсобрания Башкортостана Константин ТОЛКАЕВ:

— Если регионы получат большую самостоятельность в вопросе определения размеров санкций за езду в нетрезвом виде, думаю, качество работы существенно возрастет.

зампреда комитета по конституционному законодательству и госстроительству Вячеслава Лысакова. По его словам, такие меры борьбы со злостными нарушителями ПДД предусматриваются законопроектом, который будет доработан «сегодня-завтра» и внесен в Госдуму в самое ближайшее время.



Главный госавтоинспектор РБ Динар ГОСЛАМУТДИНОВ:

— В европейских странах больше порядка на дорогах, чем в России, вовсе не потому, что европейцы сами по себе законопослушны. Просто там очень высокие штрафы и строгие наказания.

— Ужесточение, безусловно, будет, хотя и не в таком резком варианте, как предусматривают проекты.

Кстати

Сегодня, согласно статье 12.8 КоАП РФ, если владелец автомобиля сел за руль нетрезвым или передал управление машиной другому человеку в таком же состоянии, то об этом грозит лишение водительского удостоверения сроком от полтора до двух лет.

За управление в состоянии опьянения и без водительских прав предусмотрено административный арест до пятнадцати суток или штраф в размере пяти тысяч рублей.

При повторном совершении тех же самых нарушений водитель лишается прав на три года.

Справка

В республике за девять месяцев этого года произошло 91 ДТП по вине нетрезвых водителей.

В них погибли 19 и ранены 122 человека.

В Уфе за этот период совершено 12 ДТП, в которых два человека погибли и десять получили телесные повреждения.

Уполномоченный представитель «Федерации авто владельцев» по РБ Салават БАЙГИЛЬДИН:

— Ужесточение, безусловно, будет, хотя и не в таком резком варианте, как предусматривают проекты.

Что же касается коррупции, нужно не проводить зависимость между размерами штрафов и взяткой, а искать системные корни этой проблемы.

ИНТЕРНЕТ-ДИАЛОГ

Перезимовать в Зилаире или уехать в Занзибар?

Посетители сайта www.resbash.ru обсуждают публикации

«Кадры, которые решили всё», «РБ» № 190 от 29.09.12.

Наблюдатель: «Да, конечно, приятно и радостно видеть этих мужиков — бывших командиров бывших социалистических строев.

«Туризм о трех головах», «Анастас Шерстобитова», «РБ» № 192 от 03.10.12.

Наблюдатель: «Туризм — занятие обеспеченных, богатых. Много ли таких в России? 10 — 15 процентов от числа населения.

«Нефтекамские коммунары», «РБ» № 191 от 02.10.12.

Рязь: «Был бы этот «товарищ» настоящим коммунистом, вряд ли бы стал генеральным директором, да еще на страницах официоза о нем писали бы...

Владимир: «Как атеист молю Всевышнего только об одном (с остальным у меня все в порядке): не допусти, боже, чтобы по чьей-то злой воле дошло до вождя коммунистов России судьбоносное решение журналиста Ничкова не бежать в компартию «просить партия».

«Р. Кинзикове абсолютно прав насчет пустых дорог и вонючих туалетов. Прежде культуру внутреннюю надо людям в себе воспитывать.

«Федерация авто владельцев» по РБ Салават БАЙГИЛЬДИН: «Ужесточение, безусловно, будет, хотя и не в таком резком варианте, как предусматривают проекты.

Прокуратура требует от провайдеров заблокировать фильм «Невинность мусульман»

Прокуратура Башкирии в понедельник потребовала от региональных провайдеров заблокировать доступ пользователей интернета к скандально известному фильму «Невинность мусульман», который рассказывает о жизни пророка ислама в оскорбительной форме.